

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Четверг, 7 августа 1975 года

№ 93 (3891) Цена 2 коп.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЗАКОНЧИЛСЯ, РАБОТА НА ЛУГАХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЗАКОНЧИЛСЯ ударный месяцник по заготовке кормов. В связи с этим необходимо подвести некоторые итоги его проведения.

Выполнение месячного задания на июль по заготовке сена, сенажа, травяной муки характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено сена и сенажа взятыми вместе, во второй — травяной муки (в процентах).

Имени Жданова	46,4	—
«Прогресс»	50,3	—
Имени Ленина	50,6	—
«Кр. птиловец»	77,4	74
«Азат Себер»	100	—
«Троицкий»	60	179
«Святославский»	80	111
«Ижморский»	80	90
«Симбирский»	100	98
«Новославянский»	87	—
«Красный Яр»	74	138
По району	80	150

Отсюда видно, что только колхоз «Азат Себер» и совхоз «Симбирский» выполнили месячное задание по заготовке сена и сенажа.

Крайне неудовлетворительно проходила работа по заготовке кормов в колхозах имени Жданова, имени Ленина, «Прогресс». Ниже своих возможностей работали совхозы «Троицкий», «Ижморский» и «Красный Яр».

В результате того, что монитаж новой сушилки АВМ был затянут по вине инженерной службы и отсутствия требовательности со стороны дирекции в совхозе «Ижморский» задание по заготовке травяной муки не выполнено, хотя этот совхоз

ВПЕРЕДИ ЗВЕНО М. ГРИБАНОВА

В совхозе «Святославский» в дни ударного месячника по заготовке кормов хорошо трудилось звено Михаила Кирилловича Грибанова. Хотя звено вело заготовку сена в основном на неудобицах, однако каждый член звена не уходил домой, не выполнив своей дневной нормы.

По итогам социалистического соревнования между кормозаготовительными звенями звено М. К. Грибанова присуждено первое место за последнюю пятидневку июля.

За добросовестный труд члены звена братья Василий и Владимир Петрович Жучковы, Мария Кирилловна Грибанова, Татьяна Владимировна Макарова и Анатолий Валерьевич Дьяконов по решению рабочего комитета совхоза были премированы ценностями подарками.

А. РЕУК,
председатель рабочего комитета совхоза «Святославский».

мог заготовить муки в 2—3 раза больше.

В колхозе «Азат Себер» при хорошей организации труда и постоянном контроле за работой сушилки со стороны инженерной службы и руководства можно было бы с успехом перевыполнить задание. Но в этом хозяйстве в июле не заготовлено ни одной тонны травяной муки.

Начинается уборка зерновых культур, уже скосены первые десятки гектаров гороха. В ближайшие один-два дня к косовище гороха приступят все колхозы и совхозы. Но темпы заготовки кормов остаются крайне неудовлетворительными. По-прежнему по одной-две тонны травяной муки в сутки заготавливают в колхозах «Азат Себер» и «Красный птиловец». В течение последних трех дней практически не ведется стогование сена.

Средний суточный прирост сенажа составляет 200—300 тонн, хотя столько сенажа должен давать каждый совхоз. Травяной муки в сутки заготавливается 25—30 тонн.

При закладке сенажа допускаются нарушения технологии, во многих хозяйствах сенаж ночью не трамбуется, траншеи землей не зарываются.

Необходимо принять все меры к резкому повышению темпов заготовки кормов, установить строгий контроль за соблюдением технологии, качеством кормов.

До 30 августа необходимо полностью выполнить задание по заготовке кормов. Это главная задача. Она равна уборке урожая.

Ю. СМИРНОВ,
главный агроном производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

В стране продолжаются митинги и собрания трудящихся, участники которых горячо одобряют итоги Общеевропейского совещания в Хельсинки, выступление на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Выступая на митинге коллектива Московского шинного завода, сборщик И. А. Верховодко

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 6 августа колхозы и совхозы района скосили травы на площади 18756 гектаров, застоговали сена 7638 тонн — 43,6 процента, заложили сенажа 10370 тонн — 52,3 процента, сена и сенажа заготовлено вместе 18008 тонн — 48,2 процента к заданию, приготовлено витаминной муки 1058 тонн — 52,9 процента.

По соревнующимся хозяйствам ход полевых работ характеризуется такими данными: в первой колонке — заготовка сена и сенажа вместе, во второй — приготовление травяной муки (в процентах).

Имени Ленина	34,8	—
Имени Жданова	29,0	—
«Азат Себер»	64,0	7,0
«Кр. птиловец»	51,0	30,0
«Прогресс»	38,5	—
По колхозам	43,0	29,0
«Симбирский»	60,0	45,3
«Троицкий»	43,5	73,2
«Святославский»	54,2	50,6
«Ижморский»	46,6	36,4
По совхозам	52,2	50,8
«Новославянский»	61,5	—
«Красный Яр»	44,7	63,6
По району	48,2	52,9

За последние двое суток прибавка на заготовку сена и сенажа по району составила 2,2 процента, по травяной муке — 2,6 процента к общему заданию.

Наибольшей прибавки добились на заготовке сенажа колхозы «Азат Себер» и «Красный птиловец» — по 6 и 5,3 процента. Наименьший прирост в колхозе имени Жданова и совхозе «Ижморский» — соответственно 1,4 и 1,6 процента.

Подчеркнул, что успех Общеевропейского совещания имеет большое значение для дела мира. Оно открыло новые перспективы и дало мощный импульс всем миролюбивым силам их благородной борьбе. Выступление товарища Л. И. Брежнева является активной программой дальнейшей деятельности всех стран и народов, выступающих за углубление разрядки и прочий мир.



За успехи, достигнутые на заготовке кормов, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

Совхоз «СИМБИРСКИЙ»

Будько Анатолий Павлович, Ткачев Николай Николаевич, Кононец Сергей Павлович — рабочие, выполняющие ежедневные задания на закладке сенажа на 130 процентов. Галкин Андрей Петрович — комбайнер, выполняющий ежедневное задание на скашивание трав на 140 процентов.

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Грибанов Михаил Кириллович — звеньевой, члены звена братья Василий и Владимир Петрович Жучковы, Мария Кирилловна Грибанова, Татьяна Владимировна Маркова и Анатолий Валерьевич Дьяконов, постоянно перевыполняющие дневную норму.

ЗА УРОЖАЙ - 75

УБОРКА НАЧАЛАСЬ

Под посевами гороха в совхозе «Троицкий» занято 290 гектаров, и все они размещены в первом отделении.

В колхозе имени Жданова началась косовица гороха. Первые бобовые жатки на гороховые поля вывели механизаторы коммунист Виктор Александрович Григорьев, Степан Яковлевич Мальцев, Анатолий Шурович Поляков, Николай Михайлович Свиридов жатками

(Наш корр.)

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

ТРУЖЕНИКАМ нашего района в завершающем году пятилетки предстоит убрать 44700 гектаров зерновых, 8660 гектаров кукурузы, 584 гектара картофеля. Для этого в хозяйствах имеется 380 зерновых комбайнов, из них 330 отремонтировано, в готовности 187 рядковых жаток, 122 силосоуборочных комбайнов, 8 картофелеуборочных комбайнов.

Хорошо подготовились к уборке урожая механизаторы совхоза «Красный Яр».

По условиям уборки 1975 года необходимо провести тщательную герметизацию комбайнов и особенно переоборудовать копнители зерновых комбайнов, чтобы исключить потери соломы. Для обеспечения нормальной работы комбайнов на уборке в хозяйствах имеется 33 механизированных заправочных агрегатов для заправки комбайнов горюче-смазочными материалами, 17 авторемонтных мастерских.

Сейчас проводится комплектование уборочно-транспортных звеньев. В состав звена по нашим полям должно входить 3—4 зерновых комбайна и в зависимости от урожайности и расстояния перевозки необходимо

мое количество транспортных средств. Для своевременной уборки необходимо применять 2—3 тракторные тележки на звено с трактором, с тем, чтобы не допустить простое из-за несвоевременной разгрузки зерна из комбайнов.

При задержке автомобильного транспорта зерно из бункеров комбайнов выгружать в тележку, а трактор должен отвозить наполненные тележки на ток. Не исключена необходимость в том, чтобы иметь временные площадки для разгрузки зерна непосредственно в поле. От обеспеченности уборочных транспортных звеньев технической помощью, рациональной организацией труда зависит успех проведения уборочных работ.

Задача: убрать выращенный урожай в лучшие агротехнические сроки, не допустить потери зерна и соломы.

Д. ВАРАНКИН, главный инженер производственного управления сельского хозяйства

БЫТЬ ЕВРОПЕ КОНТИНЕНТОМ МИРА!

С глубоким удовлетворением восприняли итоги совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе трудящиеся Дона. Об этом говорил на митинге слесарь кузнецкого завода «Ростсельмаш» Д. П. Нечипоренко. Многотысячный коллектив «Ростсельмаша», сказал он, поддерживают мудрую внешнюю и внутреннюю политику родной Коммунистической партии и Советского государства, гордятся тем, что наша ленинская пар-

тия внесла огромный вклад в подготовку и проведение этого совещания. Участники митингов и съездов принимают письма Центральному Комитету КПСС, в которых заверяют Коммунистическую партию, что еще шире развернут соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС и ознаменуют его новыми производственными успехами.

(ТАСС)

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

СЕМИНАР ПОЛИТ- ИНФОРМАТОРОВ

Пятого августа в районном доме культуры состоялся семинар политинформаторов, агитаторов и заведующих агитколлективами района.

На семинаре с лекцией «Текущий момент» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. В. Грачев.

С вопросом «О задачах по совершенствованию политической информации в период заготовки кормов и уборки урожая» выступил секретарь райкома КПСС Г. П. Кацур.

Для участников семинара был показан новый художественный фильм «Премия».

В обсуждении фильма приняли участие: И. Я. Авхимович — секретарь парткома колхоза имени Ленина, А. Я. Новиков — директор Колыонской средней школы, И. Д. Шихов — экономист откормсвхоза «Красный Яр», М. И. Дузенко — секретарь парткома совхоза «Троицкий», А. Ф. Мазина — заведующая Йеревским клубом, П. И. Игнатенко — экономист совхоза «Святославский», Ф. М. Мельникова — завуч Колыонской средней школы.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ РЕДКОЛЛЕГИИ

На днях партийный комитет откормсвхоза «Красный Яр» рассмотрел на своем заседании вопрос «О повышении действенности стенной печати и местного радиовещания в коммунистическом воспитании населения».

Партийный комитет отметил, что за полгода в совхозе выпущено 12 стенных газет, более 20 молний, тревожных сигналов и боевых листков. Один раз в неделю по четвергам выходит радиогазета.

Партийный комитет указал Р. А. Степановой, ответственной за стенную печать в совхозе, на слабый контроль за работой редакций стенной печати в отделениях и производственных участках.

Несмотря на положительную работу редакции местного радиовещания (редактор О. Н. Лобач), отмечено, что еще мало поступает материалов с мест.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в девять часов вечера на всех агитплощадках районного центра будут прочитаны лекции на медицинскую тематику.

Агитплощадка межколхозной — «Чтобы дети были здоровы» — Н. И. Соснина, помощник эпидемиолога.

Агитплощадка хлебоприемного пункта — «Предупредить кишечную инфекцию» — С. М. Зуев, главный санитарный врач района.

Агитплощадка восьмилетней школы — «Внимание: наркомания» — Т. А. Цион, медстаталист санэпидстанции.

Агитплощадка редакции — «Бешенство. Что это?» — Е. В. Черняева — старший бактериант санэпидстанции.

Агитплощадка лесхоза. «Как уберечься от гночиковых заболеваний?» — Ф. М. Бабич, помощник эпидемиолога.

ЖИВОТНОВОДСТВО-ФРОНТ УДАРНЫЙ

В ПРОШЛОМ году животноводы совхоза «Ижморский» получали стабильные надои молока, досрочно выполняя квартальные планы, с частью завершили годовой план продажи продуктов животноводства.

Но с начала этого года положение резко ухудшилось. Сказались известные трудности с зимовкой, а также ряд других причин: неорганизованность в подвозе кормов, их подготовка к скармливанию (запаривание, известкование соломы, дрожжение концентратов), низкая трудовая дисциплина некоторых работников животноводства.

Казалось бы, с выходом на летне-пастбищное содержание

ров, некоторые из них давно не доятся, и никто не мог определенно сказать, когда находящиеся длительное время коровы в запуске растелятся.

Смотрим на доску показателей надоеv за прошедший день. Самый высокий «потолок» по надоям молока из двенадцати доярок равен 8,3 килограмма от коровы, самый низкий — 4,1. В целом по отделению в этот день он составил 5,7 килограмма, что ниже предыдущего дня на 300 граммов, а по сравнению с прошлым годом на 700 граммов.

Ни главный зоотехник совхоза В. И. Абрамов, ни управляющий отделением А. Е. Лауткин, ни бригадир животноводства

практически человек не в состоянии работать круглые сутки без отдыха.

Ну, а каковы перспективы повышения продуктивности коров на будущее, их приплода? Это, на наш взгляд, самое узкое место.

На 349 коров в отделении имеется три быка-производителя, то есть по одному на один гурт.

Если бы они были бычками-пробниками и в отделении занимались искусственным осеменением, это было бы выходом из положения. Но все дело в том, что один производитель приходится на 115—120 коров при вольной случке. Ни о каком учете говорить не приходится, хотя формально эту работу проводят числящийся на должности осеменатора Н. Т. Долгополов. Он «фиксирует» данные со слов скотников-пастухов и... только по утрам выдает по килограмму концентратов производителям, на этом его «работа» и заканчивается.

Из того, что Ольговское отделение получает сейчас только зимние надои, должны сделать выводы пастбищо (секретарь И. И. Эппинер), группа народного контроля (председатель В. И. Дулепов), а также совхозный штаб по животноводству и дирекция совхоза.

Рейдовая бригада:

Г. ИСКУЛОВ,
председатель
районного комитета
народного контроля;

Ф. ДОЛГОВ,
инструктор
райкома КПСС;

А. ПАКУЛИН,
сотрудник
редакции газеты
«Заря коммунизма».

**ОЛЮДЯХ
ПОРОШИХ**

ЗА БОЛЬШИЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ



Большим уважением в коллективе Летяжского отделения совхоза «Симбирский» пользуется Анна Никитична Ионемцева. Она более двадцати лет работает дояркой и ежегодно получает стабильные надои от своей группы коров.

Так, из своих обязательств получить в зимний период по 1350 килограммов молока от каждой коровы она получила 1528, а полугодовые обязательства перевыполнила на 83 килограмма.

Опыта и мастерства Анне Никитичне не занимать. Она еще в 1968 году была награждена золотыми часами по условиям социалистического соревнования за надой свыше трех тысяч килограммов молока. Эта высокая награда была, как считают в отделении, не случайна.

Было даже так: если рабочих в отделении нет для подвозки фуражи, то первой застrelщицей погрузить и привезти корма была А. Н. Ионемцева.

В честь столетия со дня рождения Владимира Ильинича Ленина она награждена юбилейной медалью.

Доярка делится своим опытом с молодыми доярками. Так, например, Н. И. Потапова по надоям уже догоняет свою наставницу.

Недавно решением партийного, рабочего комитетов и дирекции совхоза «Симбирский» на совхозную Доску почета занесена доярка А. Н. Ионемцева за ее большие успехи и заслуги в организации социалистического соревнования.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
НА СНИМКЕ: А. Н. Ионемцева.
Фото Л. Мульциной.

ЗИМНИЕ НАДОИ

коров должна была резко возрасти их продуктивность. Однако этого не произошло. За семь месяцев надой молока от каждой коровы по совхозу ниже этого периода прошлого года на 119 килограммов. Это в среднем. А по Ольговскому отделению разрыв составляет 271 килограмм. Здесь получен самый низкий надой молока за семь месяцев не только в совхозе, но и в районе и составляет всего 973 килограмма.

Недавно члены рейдовой бригады побывали в Ольговке на дойке.

Прошло не так уж много времени с начала дойки, а к бытовке одна за другую стали подходить доярки. Почему? Причина проста — много яловых ко-

ров. Н. Шипирко не смогли объяснить низкую продуктивность. Сейчас, в августе, необходимо кормление животных. Когда оно будет производиться и за счет чего управляющий отделением ответил, что это «секрет», что есть договоренность (с кем тоже «секрет») использовать корма в зимне-стойловое содержание.

Однако кормление надо и можно было организовать уже давно, если бы своевременно обкашивать поля, а также использовать травы, посаженные на зеленый конвойер.

Проверкой ночной пастбибы никто из руководителей совхоза не занимался, скотники пасут дойный гурт по одному и по суткам. Вполне понятно, что

ПОМОГИТЕ НАЙТИ ПАСТУХОВ

ся как на воздушном питании. Скотники-пастухи подобраны недобросовестные. Если день пасут, то два дня нет.

Сейчас в такую пору, когда отдельные гурты получают по 10—12 килограммов молока, то мы по 5 килограммов от каждой коровы.

А что будет с нашими буренушками зимой, когда мы сей-

час уже дожили до «ручки». И поэтому, посоветовавшись, решили обратиться к вам за помощью, а то управляющий Н. И. Макшаев сидит в кабинете отделения, на дойке мы его редко видим и не может найти пастухов. Помогите ему!

Доярки

**Л. РОМАНОВА,
В. ТУРСУКОВА,**
и другие.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой молока от коровы на 6 августа с. г. составил 8,2 килограмма — на 600 граммов ниже, чем на эту же дату прошлого года.

Ход соревнования молочнотоварных ферм по хозяйствам района характеризуется следующими данными: в первой колонке — надой молока на 6 августа, во второй — плюс-минус

на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах).

Имя Иванова 8,2 — 0,4 83

«Прогресс» 8,2 — 0,7 93

Имя Ленина 7,6 — 1,0 95

«Кр. птицефабрик» 9,1 + 0,5 83

«Азот Себер» 8,2 — 0,6 92

По колхозам 8,3 — 0,4 90

«Троицкий» 8,0 — 1,2 92

«Святославский» 8,7 — 0,4 95

«Ижморский» 7,8 — 0,8 92

«Симбирский» 10,3 + 0,8 94
«Н-славянский» 7,6 — 0,6 84
По совхозам 8,2 — 0,7 92
По району 8,2 — 0,6 91

Проведенная проверка районным штабом показала, что не везде ведется ночная пастбища, сдерживается кормление животных, нарушаются распорядок.

Необходимо срочно устранить имеющиеся недостатки, а партийным комитетам и бюро колхозов и совхозов взять под неослабный контроль работу всех звенев животноводства.



Закарпатская областная пчелоконтрольная комиссия в нынешнем году отправит в Тюменскую, Кемеровскую и Новосибирскую области свыше двух тысяч пакетов с пчелами для дальнейшего разведения.

На пасеке колхоза «Большевик» Ужгородского района (на снимке) идет отбор пчелосемей для Тюменской области.

(Фотохроника ТАСС)

«ЛАДЬЯ» СНАРЯЖАЕТСЯ В ПУТЬ

Дивногорск (Красноярский край). Успешно закончили испытания судовозной камеры судоподъемника Красноярской ГЭС. Эта металлическая «Ладья» длиной 107 метров с помощью мощного гидравлического привода будет «перебрасывать» суда через плотину. Подобная судовозная камера создана впервые в мире. Ее вес с «грузом» — около 8 тысяч тонн. Максимальная высота подъема 100 метров. Каждая операция по переброске судов займет не более 2 часов. За это время «Ладья» преодолеет расстояние в два километра. Нынешней осенью плотина Красноярской ГЭС перестанет быть преградой для судов.

(Корр. ТАСС)

БОЛЬШЕ ПЛАНА

Хорошо трудаются рабочие пихтового цеха Алчедатского лесозаготовительного участка. По производству этого ценного продукта впереди идет бригада Е. И. Федосова.

За два месяца — июнь—июль пихтоварами этой бригады выработано и отправлено для нужд медицинской промышленности 1195 килограммов пихтового масла. Это значительно больше плана. Сейчас пихтовары Алчедатского лесозаготовительного участка взяли обязательство значительно перекрыть плановые показатели по изготовлению пихтового масла.

М. БИЗНЕВ,
селькор.



ПОЧЕТЕН ТРУД ВЕТЕРАНОВ

НАША социалистическая Родина подвела итоги первого полугодия завершающего года девятой пятилетки.

За минувшие четыре года в нашей стране последовательно и успешно решается выдвигнутая XXIV съездом КПСС главная задача девятой пятилетки — значительный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся на основе высоких темпов социалистического производства.

Ярким доказательством этого является значительное увеличение размеров пенсий инвалидам, семьям потерявших кормильца, и пенсионерам по старости.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1971 года «О повышении минимальных размеров пенсий по старости для рабочих и служащих и о мерах по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения колхозников» только в Российской Федерации около 8 миллионов человек стали получать пенсию в повышенных размерах.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, Президиум Верховного Совета СССР 21 декабря 1973 года принял новый закон «О дальнейшем повышении размеров пенсий инвалидам и семьям, потерявшим кормильца». По этому закону размеры пенсий увеличились: инвалидам Великой Отечественной войны на 35—40 процентов, семьям погибших военнослужащих свыше, чем на 50 процентов, инвалидам труда и семьям, потерявших кормильца от общего заболевания, на 40—60 процентов и т. д.

Проводя последовательность выполнения генеральной линии XXIV съезда КПСС «О повышении жизненного уровня советского народа ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления от 12 сентября 1974 года «О дальнейшем увеличении материальной помощи малообеспеченным семьям, имеющим детей», «О пред-

ставлении дополнительных льгот для инвалидов Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих».

Таким образом, дальнейшее повышение размеров пенсий неразрывно связано с успешным выполнением народнохозяйственного плана, от роста национального дохода страны.

Отвечая на повседневную заботу партии и правительства о ветеранах войны и труда, ветераны колхоза «Заветы Ильича» Брюхановского района Краснодарского края обратились с письмом в Центральный Комитет КПСС, в котором обязались вырастить богатый урожай.

Одновременно в этом письме они обратились ко всем ветеранам края с призывом: принять

активное участие в борьбе за «большой» хлеб.

Учитывая трудовой почин ветеранов войны и труда, а также поставленные задачи XXIV съездом ЦК КПСС по выполнению народнохозяйственного плана девятой пятилетки, Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по дальнейшему улучшению использования труда пенсионеров по старости, как лиц, прекративших трудовую связь с колхозами».

В связи с тем, что правление колхоза и колхозный совет ра-

нее эту разъяснительную рабо-

ту среди членов колхоза не про-

водили, поэтому заявления и

просьбы исключенных из колхоза оставлении их членами колхоза были удовлетворены.

Сейчас эти лица приступили к работе в колхозе.

Из наличия 4600 человек пенсионеров всех групп и категорий, проживающих в нашем районе, в прошлом году трудовое участие в хозяйственных делах колхозов и совхозов принимало 572 человека.

Активно принимали и принимают участие в труде инвалиды Отечественной войны Алексей Данилович Васин, Егор Максимович Иванников — из совхоза «Красный Яр», Сергей Петрович Варнавский и Павел Федорович Баев — из совхоза «Троицкий», Петр Гаврилович Семенистов и Михаил Николаевич Колосов — из колхоза имени Жданова, Андрей Андреевич Ветров и Александр Андреевич Корусенко — из совхоза «Святославский» и многие другие.

По-прежнему продолжают свою трудовую вахту ветераны труда Федор Петрович Пономарев и Иван Анисимович Семенов — из совхоза «Красный Яр»,

• • •

ЖДЕМ МЕХАНИКА

Дорогая редакция!

Многие жители нашего села за последнее время приобрели холодильники. Однако пользоваться ими мы лишены возможности. Согласно условий гарантного паспорта холодильник должен быть установлен только механиком торгующей организации. В правлении Ижморского районного потребительского

Николай Иванович Степанов — из колхоза имени Жданова, Петр Борисович Головин — из совхоза «Святославский» и другие.

Отмечая активное участие инвалидов войны и ветеранов труда, следует отметить, что за последнее время в отдел социального обеспечения райисполкома из колхозов стали поступать документы на лиц, оформляющихся на пенсию по старости, у которых не выработан установленный минимум выходов на работу без уважительных причин.

Согласно пенсионного законодательства о пенсиях и пособиях членов колхоза, лица, состоящие членами колхоза и постоянно проживающие на территории колхоза, но систематически склоняющиеся от трудового участия в колхозе, правление колхоза и колхозный совет социального обеспечения колхозников имеют право не представлять их к назначению пенсий по старости, как лиц, прекративших трудовую связь с колхозами.

Руководствуясь этим законом, общее собрание колхоза «Азат Себер» в марте 1975 года на отчетном собрании рассмотрело вопрос о невыработке минимального минимума выходов без уважительных причин. В результате обсуждения многие члены колхоза были исключены из колхоза.

В связи с тем, что правление колхоза и колхозный совет ранее эту разъяснительную работу среди членов колхоза не проводили, поэтому заявления и просьбы исключенных из колхоза оставлении их членами колхоза были удовлетворены. Сейчас эти лица приступили к работе в колхозе.

Правление колхоза «Азат Себер» и колхозный совет намерены и впредь руководствовать этим законом.

Следует отметить, что правление других колхозов и колхозные советы социального обеспечения колхозников своим права и обязанности по выполнению закона о пенсиях членов колхоза не выполняют и лиц, не выработавших установленный минимум выходов без уважительных причин, на своих заседаниях не обсуждают.

Учитывая наступление сезона полевых работ, колхозы и совхозы района испытывают острую нехватку рабочей силы.

Хочется выразить уверенность, что каждый пенсионер района окажет им посильную помощь. Их труд тоже почетен.

М. ЧЕРКАШИН,
заведующий райсобесом.

ЛЬГОТЫ УЧАЩИМСЯ НА УБОРКЕ

«Какие льготы предусмотрены учащимся СПТУ, направленным на сельскохозяйственные работы?» — интересуются молодые механизаторы.

За учащимися профессионально-технических училищ, направляемыми на сельскохозяйственные работы, сохраняется выплата стипендии и бесплатное питание. Кроме того, им выплачивается заработка плата за выполненный объем сельскохозяйственных работ по действующим в колхозах и совхозах

нормам выработки и сдельным расценкам в порядке, предусмотренном для временных рабочих. Как временные рабочие, они могут премироваться директором хозяйства за выполнение работ при хорошем качестве в установленный срок и досрочно в размере до 20 процентов их заработка, начисленного на этих работах.

Если в связи с погодными условиями учащиеся технических училищ не имели возможности работать в поле, руководители колхозов и совхозов

должны обеспечить их другими работами. В случае непредоставления этих работ учащимся, которые в период обучения не обеспечиваются бесплатным питанием, хозяйства должны производить им гарантированную выплату — 1 рубль 20 копеек в день.

Л. ЦЕБРИКОВА,
главный специалист
Управления организации,
нормирования и оплаты труда,
Министерства сельского
хозяйства СССР.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА



Сахалинскому ордену Ленина пограничному отряду исполнилось пятьдесят лет.

Неизвестно изменилась жизнь и боевое оснащение пограничников за это время. Они живут на заставах в домах со всеми удобствами, а для несения службы располагают современной военной техникой.

Пограничники Сахалинского отряда с честью несут бесменную вахту по охране дальневосточных рубежей нашей Родины.

НА СНИМКЕ: наряд готов выступить на охрану государственной границы СССР.

(Фотохроника ТАСС)

В ЗАЛ суда она вошла в рабоче, как бы извиняясь, внимательно оглядывая присутствующих, видимо, пытаясь установить, кто тут главный, присела на краешек стула...

Евгения Германовна В., ей уже около шестидесяти лет, пришла с иском к сыновьям. Сыновья — богатыри, пышущие здоровьем, красавцы. Но

называемых фактических брачных отношениях, не имеют по отношению друг к другу алиментных прав и обязанностей.

С этим случаем нельзя пустить другое, когда супруги находятся в зарегистрированном браке и живут раздельно.

Супруг получает право требовать материальное содержание от другого супруга только при нетрудоспособности и нуж-

дости.

Борис улыбается. Затем матери кажется смешной, что, мол, возьмешь со старого человека, но вот суд начинает задавать вопросы.

Живет Евгения Германовна одна, воспитала восемь детей. А как дочери помогают? Иногда купят что-нибудь, а сейчас должна лечь в больницу, этого требует состояние здоровья, а для его поддержания пенсии не хватает.

Судьи переглядываются, в зале воцарилась тишина. Борис опустил глаза; он уже не улыбается.

Мать их вырастила, уберегла в суровые годы войны, она совершила материнский подвиг, дав жизнь детям и вырастив их, а теперь стоит перед судом с глазами полными слез...

Дает объяснения Борис:

— Заработок 120—130 рублей в месяц. Принесешь зарплату, не успеешь матери что-нибудь дать, как жена руки в карман и потом уже все.

Кто жена? Работница молочного завода.

— Да чего там... — откровенно заявляет Борис, — лишних денег не бывает, пусть уж лучше через суд...

По законам нашей страны не только дети имеют право получать материальную помощь от своих родителей (ст. ст. 67, 68 Кодекса законов о браке и семье РСФСР), но и нуждающиеся нетрудоспособные родители, вырастившие и воспитавшие детей, имеют право на получение такой помощи.

Согласно статьи 25 этого Кодекса и соответствующих статей в Кодексах союзных республик супруги тоже обязаны материально поддерживать друг друга. Эта обязанность возникает у них с момента регистрации брака и исполняется добровольно.

Но в случае отказа в материальной помощи одного из супружей, другой приобретает право на принудительное взыскание с него через суд. Особенность алиментных обязанностей состоит в том, что она возникает только у супружей, брак которых зарегистрирован в органах ЗАГСа.

Граждане, состоявшие в так-

их же интересах, и малолетних детей. Закон предоставляет жене право на материальную помощь от мужа также в период беременности и в течение года после рождения ребенка. Развод не прекращает прав и обязанностей между бывшими супругами по материальному содержанию, однако для этих случаев закон устанавливает дополнительные условия.

Когда брак между супругами расторгнут, то право на алименты сохраняется, если нетрудоспособность супруга наступила во время брака, или в течение одного года после его расторжения.

При длительном состоянии в браке суд вправе взыскать алименты в пользу разведенного супруга в том случае, если этот супруг достиг пенсионного возраста не позднее, чем через пять лет с момента расторжения брака. Непродолжительность брака, недостойное поведение одного из супругов может послужить основаниями для освобождения другого от алиментов. Этот вопрос решается судом.

Не могут быть взысканы алименты также в случае, если супруг, обязанный их доставлять, не имеет для этого достаточных средств, причем это определяется судом.

Закон указывает, что размер средств, взыскиваемых на содержание супруга или бывшего супруга, определяется исходя из материального и семейного положения одного из супружей в твердой денежной сумме, выплачиваемой помесячно. При изменении материального или семейного положения одного из супружей, каждый из них вправе обратиться в суд с иском об изменении размера алиментов.

Вступление супруга, получающего алименты, в новый брак прекращает его право на материальное содержание от бывшего супруга, определяется исходя из материального и семейного положения одного из супружей в твердой денежной сумме, выплачиваемой помесячно. При изменении материального или семейного положения одного из супружей, каждый из них вправе обратиться в суд с иском об изменении размера алиментов.

Вступление супруга, получающего алименты, в новый брак прекращает его право на материальное содержание от бывшего супруга. В этом случае он приобретает право на материальное содержание от супруга в новом браке так же, как несет в отношении него соответствующие обязанности.

З. ТАРАСОВА,
народный судья района,



● В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

ВЕНЕСУЭЛА ОБРЕТАЕТ НЕЗАВИСИМОСТЬ

Венесуэла одной из первых стран Латинской Америки — Ардес Перес, лидер партии Демократическое действие. С еще в 1811 году — провозгласила национальную независимость. Однако это не означало, что венесуэльцы обрели свободу и право распоряжаться своей судьбой. На смену испанским конкистадорам пришли американские неоколонизаторы.

Венесуэла, равная по территории Франции, Италии, Голландии вместе взятых, занимает особое место на латиноамериканском континенте. Здесь есть большие запасы высококачественной железной руды, каменного угля, марганца, меди. Самое главное богатство страны — нефть, месторождения которой были открыты в начале прошлого века. По добыче этого сырья Венесуэла занимает второе место в капиталистическом мире. Ежегодно здесь добывается около 200 миллионов тонн «черного золота». Но до последнего времени нефть принадлежала международным, главным образом североамериканским монополиям.

Специалисты утверждали, что если США отрезать от венесуэльской нефти, то североамериканская экономика задохнется. Именно этим объясняется то обстоятельство, что большинство нефтяных вышек в стране принадлежит «Креол петролеум корпорейшн» — дочернему предприятию рокфеллеровской «Стандарт ойл компани оф Нью-Джерси». Эта компания чувствовала себя в Венесуэле полноправным хозяином. Более того, порой она диктовала здесь свои законы.

В марте 1974 года пост президента страны занял Карлос

А. МЕДВЕДЕНКО,
обозреватель ТАСС.

НОВИНКИ АМЕРИКАНСКОГО ПРОИЗВОДСТВА



США. Пылесос для ухода за животными компании «Электрик клинер». Радиус действия от источника тока — 4,5 метра, вес — 9 килограммов.

(Фотохроника ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

В ДУХЕ ПРОДОЛЖЕНИЯ БОРЬБЫ

Очередная, XII сессия Ассамблеи Организаций Африканского Единства вновь подтвердила наступательный антиимпериалистический характер внешней политики африканских государств, их решимость довести до победного конца борьбу за полное освобождение африканского континента.

Как отмечалось на ассамблее, в которой участвовали главы 43 государств и правительства, за последний год независимость обрели Мозамбик, Гвинея-Бисау, острова Зеленого Мыса, Сан-Томе и Принсипи, Коморы. На пороге свободной жизни стоит Ангола, Сейшельы, Западная Сахара. Однако на юге континента все еще существует колониалистско-расистские режимы.

В этой связи ассамблея потребовала, чтобы правительства ЮАР и Родезии немедленно пошли на удовлетворение требований африканского большинства и предупредило, что в противном случае против расистских режимов будет применена сила оружия. Констатируя, что ЮАР с ее военной мощью представляет серьезную угрозу миру и безопасности в Африке, ассамблея указала, что главной опорой расистских режимов и основным препятствием для любого мирного разрешения южноафриканской проблемы является военная экономическая помощь НАТО. Поэтому африканские лидеры осудили продолжающиеся поставки оружия расистским режимам из США, Англии, ФРГ, Швейцарии, Израиля, Японии и других западных стран, а также развития между ними финансово-экономических связей.

Большое место в работе ассамблеи заняло рассмотрение положения в Анголе. Было признано, что главными виновниками ангольского кризиса являются империалистические монополии, которые, будучи незаинтересованы в рождении подлинно демократической Анголы, пытаются осуществить планы территориального расчленения этой страны, помешать объединению его национально-освободительных движений. Сессия показала, что общий курс ОАЕ в вопросе об Анголе направлен на предотвращение гражданской войны в этой стране и достижение ее независимости в ноябре этого года.

Большое значение для судеб континента будут иметь также документы ассамблеи, направленные на укрепление и расширение межафриканского сотрудничества. Они предусматривают строительство панафриканских дорог, создание всеобщей службы связи и информации, совместную разработку природных богатств, проведение согласованной торговой политики на мировом рынке и т. д.

Работа Ассамблеи ОАЕ еще раз показала, что африканские государства, несмотря на стоящие перед ними многочисленные трудности, полны решимости продолжать борьбу за полную экономическую независимость.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

ЭШЕРИХИОЗ (его еще называют колиэнтеритом) — острое кишечное заболевание. Возбудитель его — бактерия, постоянный обитатель кишечника человека: медики считали ее одно время безобидной и даже полезной: отдельные представители эшерихии подавляют рост других вредных микробов и участвуют в синтезе некоторых витаминов. Однако «безобидная» палочка оказалась в действительности возбудителем опасной болезни.

Прошло более 50 лет, прежде чем установили: эшерихии по своей структуре неоднородны, их более 150 разновиднос-



ЧТО ТАКОЕ ЭШЕРИХИОЗ?

тей; в том числе свыше 30 способны вызывать острые кишечные болезни. Причем, одни из них поражают в основном детей до двух лет, другие (реже) — взрослых и детей старшего возраста. Заражаются через молочные продукты, воду, загрязненные предметы обихода или при непосредственном контакте с больным. В течение первых 3—6 дней — скрытого периода болезни — микробы размножаются. Потом у больного начинается рвота, понос, температура может повыситься до 38 градусов.

Очень опасен эшерихиоз для маленьких, особенно недоношенных, ослабленных, искусственно вскармливаемых детей. У них сразу резко падает вес, появляется вялость, судороги.

Если визит к врачу задерживается, надо дать отдых желудку — 6—12 часов не есть. Грудным детям молоко заменяют слегка подслащенной кипяченой водой или чаем. В случае, если врач рекомендует госпитализацию, необходимо безоговорочно согласиться. Если все же больной остается дома, надо знать: для эшерихиоза типично волнобразное течение, поэтому некоторое улучшение состояния не должно внушать благополучия. Кроме того, нельзя забывать, что больной эшерихиозом выделяет большое количество микробов и очень опасен для

окружающих, поэтому все его вещи следует тщательно дезинфицировать. Пеленки грудных детей сначала замачиваются в 1-процентном растворе хлорамина на 2—3 часа, затем кипятят в течение 20 минут и лишь после этого стирают. Постсуд и игрушки также надо кипятить 20 минут или оставлять на 1—2 часа в растворе хлорамина.

Меры профилактики эшерихиоза такие же, как и при других кишечных инфекциях. Пожалуй, самое важное в предупреждении болезни — чистота и закаливание организма, повышающие его защитные силы. В кишечнике крепкого, здорового ребенка бактерия-эшерихия может остаться безобидной, но если организм под влиянием каких-то причин ослабевает, она может вызвать болезнь.

Многие родители разрешают детям пить воду из колодца или из-под крана — это нежелательно. Надо пользоваться кипяченой водой и обязательно кипятить молоко.

Малыши любят все исследовать, пробовать «на зуб» — забота взрослых отучать детей от этой антигигиенической привычки.

А. СВИЧКАРЕВА,
кандидат
медицинских наук.
(ЦНИИ санитарного
просвещения).

Редактор А. С. БАШАРИН.

Кино

КООПТЕХУЧИЛИЩЕ

производит набор учащихся по специальностям: продавец промышленных товаров, продавец продовольственных товаров, продавец смешанных товаров.

В училище принимаются девушки и юноши с образованием 8—10 классов в возрасте от 17 до 30 лет. Прием без экзаменов. Выплачиваются стипендии 32 рубля в месяц.

Учащиеся обеспечиваются общежитием. За справками обращаться в торговые предприятия или в отдел кадров райпо по телефону 0-43.

Адрес училища: город Кемерово, Красноармейская, 120.

ИЖМОРСКОМУ РАЙПО

требуются на постоянную работу товароведы, продавцы, слесари, техники, вожчики, грузчики.

За справками обращаться в отдел кадров райпо по телефону 0-43.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.